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Mióta  a  gyógypedagógia  szakirányon  tanulok,  több  figyelmet  fordítok  az  eltérő

fejlődésmenetű  gyermeket  nevelő  családok  meghallgatására.  Sokatmondó  információk

jutottak el  hozzám: a diagnózist  követő időszakban alig  van támaszuk,  akik a kérdéseikre

választ adhatnának a gyermekük életútjának kidolgozásának lehetőségeiről, csak sodródnak

az  ellátórendszerrel,  átfogó  ismeretet  nem kapnak.  Ezek  a  beszámolók  voltak,  amik  arra

késztettek,  hogy  egy  saját  kérdőíves  kutatásban  vizsgáljam,  mennyire  vannak  nehéz

helyzetben az érintett  gyermeket nevelő családok.  Azt gondolom, a szülővel,  a  családdal

történő sikeres együttműködés egyik alappillére a koragyermekkori intervenciónak. 

30 kérdésből álló kérdőívet készítettem, melyben a fókuszt a családok a diagnózist követő

időszakára  tettem:  a  fejlesztő  szakemberrel  történő  kapcsolattartásról,  a  fejlesztési

lehetőségekről,  azok minőségéről,  a tájékoztatás gyermekük állapotát  illetően,  gondozási –

nevelési  alternatívákról,  jövőbeni  oktatási  intézményekről,  egyszóval  olyan  kérdésekről,

amiket nap, mint nap érintenek a családok, a gyermeket körülvevő gondozók. 

A  kutatásom  értékelése  sajnos  nem  kívánt  eredményt  mutatott:  a  kitöltő  szülők,  néhány

kivétellel, nem elégedett a gyermekét ellátó rendszer működésével. Legnagyobb problémának

azt látom, hogy az információhiány okozta bizonytalanság az, ami nehezíti az életüket. Sok

megválaszolatlan kérdéssel maradnak magukra a családok, akár a mindennapi otthoni nevelési

stratégia kialakítását, akár a jövőbeli kilátásokat illetően.

A  családok  részéről  jogos  az  igény  az  együttműködésre,  szándékuk  egyértelmű:  részt

kívánnak  venni  a  gyermeküket  ellátó  szakemberekkel  történő  közös  munkában.  Ezt

leghatékonyabban  úgy  tudnánk  megtenni,  ha  szülőképzésekkel,  tájékoztató  füzetekkel,  a

szakemberek  továbbképzésével  és  egy  naprakész,  összefoglaló  szakmai  adatbázissal

indulhatna a gyermekút.


